# 二十大会期:10月16日至22日

大会将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会 党的二十届一中全会结束后,新一届中央政治局常委将同中外记者见面

党的二十大新闻发言人孙业礼15日下午在人民大会堂举行新闻发布会,向中外记者介绍二十大的议程及有关情况。他说,中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕,会期10月16日至10月22日。15日下午召开了预备会议,确定了大会的议程,通过了大会主席团名单,大会将在主席团领导下进行。

孙业礼说,目前党的二十大各项准备工作已全部就绪,对前来采访报道大会的中外记者表示热忱欢迎。

#### 报告征求意见稿形成后,广泛 征求了各方面意见,征求意见人数 共4700余人

受大会委托,孙业礼向中 外记者介绍党的二十大有关情 况。他说,中国共产党第二十 次全国代表大会,是在全党全 国各族人民迈上全面建设社会 主义现代化国家新征程、向第 二个百年奋斗目标进军的关键 时刻召开的一次十分重要的大 会。大会将高举中国特色社会 主义伟大旗帜,坚持马克思列 宁主义、毛泽东思想、邓小平理 论、"三个代表"重要思想、科学 发展观,全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,认 真总结过去5年工作,全面总结 新时代以来以习近平同志为核 心的党中央团结带领全党全国 各族人民坚持和发展中国特色 社会主义取得的重大成就和宝 贵经验,深入分析国际国内形 势,全面把握新时代新征程党 和国家事业发展新要求、人民 群众新期待,制定行动纲领和 大政方针,从战略全局上对党 和国家事业作出规划和部署。

孙业礼说,去年11月,党的十九届六中全会作出《关于召开党的第二十次全国代表大会的决议》之后,党中央成立了二十大文件起草组,习近平总司记担任组长,中央有关领司志,有关部门和地方负责同志、专家学者参加,在中央政治局常委会直接领导下开展工作。为起草好党的二十大报告,党中央组织开展了26个重点课题,由中央和国家机关54家单位开展专题调研,形成80

份调研报告。中央有关部门还 开展了党的二十大相关工作网 络征求意见活动,收到留言 854.2万多条。这些调研成果 为报告起草打下了坚实基础。 7月26日,习近平总书记在省 部级主要领导干部专题研讨班 上发表重要讲话,就党的二十 大报告涉及的重大问题作了深 刻阐述,强调科学谋划未来5年 乃至更长时期党和国家事业发 展的目标任务和大政方针,事 关党和国家事业继往开来,事 关中国特色社会主义前途命 运,事关中华民族伟大复兴。 强调要牢牢把握新时代新征 程党的中心任务,提出新的思 路、新的战略、新的举措,继续 统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略 布局,踔厉奋发、勇毅前行、团 结奋斗,奋力谱写全面建设社 会主义现代化国家崭新篇 章。报告征求意见稿形成后, 广泛征求了各方面意见,征求 意见人数共4700余人。习近平 总书记亲自主持召开5场座谈 会,直接听取多方面的意见和 建议。起草组还听取了党内 部分老同志意见。8月31日, 习近平总书记又主持召开座 谈会,当面听取各民主党派中 央、全国工商联负责人和无党 派人士代表的意见。党内外 各方面的许多意见都得到了 采纳。10月12日,党的十九 届七中全会讨论通过了党的 二十大报告稿,决定正式提请 党的二十大审查。



### 经二十大代表资格审查委员会审查,确认2296名代表资格有效

孙业礼说,党的二十 大还有一项重要任务,就 是对党章进行修改。根 据新形势新任务对党章 进行适当修改,有利于全 党更好学习党章、遵守党 章、贯彻党章、维护党章, 更好发挥党章对党的工 作和党的建设的指导、规 范作用。今年1月,在党 中央就党的二十大报告 议题征求意见过程中,各 地区各部门普遍建议党 的二十大根据党的理论 创新和实践发展、根据形 势任务发展变化,对党章 作适当修改。今年5月, 党中央发出通知,就党章 修改工作向各地区各部 门征求意见。在综合各 方面意见的基础上,中央

政治局会议研究决定对 党章进行适当修改,成立 党章修改小组,强调这次 修改党章工作,要把党的 二十大报告确立的重大 理论观点和重大战略思 想写入党章,努力使修改 后的党章充分体现马克 思主义中国化时代化最 新成果,充分体现党的十 九大以来党中央提出的 治国理政新理念新思想 新战略,充分体现党的工 作和党的建设的新鲜经 验,以适应新形势新任务 对党的工作和党的建设 提出的新要求。在集中 全党智慧基础上,经过党 的十九届七中全会讨论 通过,形成了提请党的二 十大审议的党章修正案。

孙业礼说,以习近平 同志为核心的党中央高度 重视党的二十大代表选举 工作,习近平总书记主持 召开中央政治局常委会会 议和中央政治局会议专门 进行研究,审议通过《中共 中央关于党的二十大代表 选举工作的通知》,明确了 代表选举工作的总体要求 和政策规定。各选举单位 按照党中央的部署和要 求,坚持以党章为根本遵 循,坚持党的性质宗旨,把 加强党的领导贯穿代表选 举工作全过程,充分发扬 党内民主,严格资格条件, 严密产生程序,严肃选举 纪律,结合实际制定实施 方案,扎实做好代表选举 各项工作。各选举单位基

层党组织参与实现全覆 盖,党员参与率平均达到 99.5%。全国38个选举单 位分别召开党代表大会 或党代表会议,选举产生 了出席党的二十大代 表。经二十大代表资格 审查委员会审查,确认 2296 名代表资格有效。 他们将代表490多万个基 层党组织和9600多万名 党员出席党的二十大。 当选代表符合党中央规 定的条件,代表结构和 分布比较合理,各项构 成比例均符合党中央要 求,具有广泛代表性。 按惯例,党中央还确定 一部分已经退出领导岗 位的老党员作为特邀代 表出席大会。

### 党的二十大闭幕后,将召开党的二十届一中全会和二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议

孙业礼说,按照党章规定,二十大将选举新一届中央委员会。为他有人会会。为他方法举工作,党中央成立了专门工作班子,对近平总书记担任长政员,在中央政策等。 一届常委会领导下,负责新一届中央委员会委员 人选的推荐、考察、提名 工作。在这个基础上, 经中央政治局常委会会 议和中央政治局会议讨 论,提出新一届中央委 员会和中央纪律检查委 员会委员候选人预备人 选建议名单,提请党的 二十大主席团审议。

孙业礼说,党的二十 大闭幕后,将召开党的二 十届一中全会和二十届 中央纪律检查委员会第 一次全体会议,选举产生 新一届中央领导机构和 中央纪律检查委员会领 导机构。党的二十届一 中全会结束后,新一届中 央政治局常委将同中外 记者见面。

孙业礼说,党的二十 大设立了新闻中心,将组 织多场记者招待会和集体采访,充分运用互联网等技术,为记者采访报道大会提供服务保障。

孙业礼还回答了中 外记者的提问。

这次新闻发布会由 大会新闻中心副主任刘 思扬主持。300余名中 外记者参加了新闻发布 会。

## 党的二十大福建代表团举行全体会议

推选尹力为团长 赵龙为副团长 罗东川为秘书长

#### N据福建日报

10月15日,出席中国 共产党第二十次全国代表 大会的福建代表团举行全 体会议。会议传达了党的 十九届七中全会精神;酝 酿了党的二十大代表资格 审查委员会成员和大会主 席团成员、秘书长建议名 单等;推选尹力为团长, 赵龙为副团长,罗东川为 秘书长。

尹力主持会议并强调, 党的二十大,是在全党全国 各族人民迈上全面建设社 会主义现代化国家新征程、 向第二个百年奋斗目标进 军的关键时刻,召开的一次 十分重要的大会。我省代 表来自各个领域、各条战 线,肩负着全省广大党员、 党组织和八闽人民的重托, 使命光荣、责任重大。大家 要认真学习贯彻习近平总书记在党的十九届七中全会上的重要讲话精神,忠诚履职尽责,担当庄严使命,认真学习和审议好大会各项报告和文件,严肃认真投好神圣一票,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做

到"两个维护"。要严明会 风会纪,自觉服从大会安排,严格遵守大会各项规定 和纪律,严格落实疫情防控 各项要求,发扬"马上就办、 真抓实干"等优良作风,集 中精力开好大会,充分展现 福建代表团的良好形象。 代表团工作人员要切实提高站位,增强大局观念,协调联动、密切配合,以极端负责的态度做好各项工作,为代表履职提供高质量服务保障,共同把大会开成凝聚共识、汇聚力量、求真务实、团结奋进的大会。